

# 尖矿责任明确做好春季生产预案

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 随着天气的转暖,尖山铁矿根据春季季节特点,提前筹划,明确责任,积极做好春季生产预案。

首先,对现场安全隐患进行全面排查。采矿事业部集中检查排土场边缘是否有裂缝,反坡、土挡是否符合工艺技术要求。对采场道路出现翻浆的地段,及时处理。对各台阶边坡稳定性进行检查,对可能出现的塌落要采取有效措施,防止出现人身、设备事故。对在用的作业掌子面上部的冻皮,及时按照冻皮处置办法予以处理,以保证电铲安全作业。成品动力部水电作业区负责

对原水源线、采场线、生活区线等各动力线路定期进行巡检,重点对电杆基础进行认真检查,发现隐患及时处理。避免发生动力线路中断事故,一旦发生动力线路中断事故,立即组织应急处置,查明原因尽快组织修复。对水源管线进行巡查,发现隐患及时处理。主泵作业区对精矿管线要进行全面巡查,对各涵洞出现的隐患、可能造成影响的地段以及开春后精矿管道沿线施工情况进行重点检查,督促相关部门实施加固保护或采取临时监控措施。选矿事业部尾矿作业区对三条尾矿管要进行巡查。

其次,各单位要对所属避雷设施进

行检查,如发现问题要及时予以处理,防止避雷设施失效。对本区域范围内的高空悬挂物或构筑物要进行检查、加固确认,防止大风刮落伤及行人。对本区域范围内的护坡、排水渠,要检查是否完好、畅通,有堵塞现象积极组织疏通,有坍塌现象联系工程科解决,以保证汛期来临后雨水顺利通过。对工业建筑及民用建筑墙皮脱落、地基损坏、墙体裂缝进行检查统计整改。

最后,加强人员的行为关注,针对春季人员容易发生春困现象,各单位对生产作业、检修作业过程的人员行为进行检查。大风天气严禁安排人员登高作业。



## 安全是一种态度

■张鑫

安全,是我们企业一个永恒不变的话题。如果把企业的发展比作一座金字塔,那么安全就是金字塔的塔基。塔基不稳,地动山摇。企业要发展,生产是过程,效益是结果,安全是前提。只有做好安全保障这一前提工作,才能保证生产过程的顺利,进而实现理想的效益结果。

安全对于我们来说,应该是一种态度,一种稳于泰山、关爱生命、看重幸福的态度。我们经常讲“安全第一”,这就是我们的态度,也是我们的原则。只有端正态度,我们才能做对事,做好事;只有端正态度,才能保证我们的事业顺利进行;只有端正态度,才能保证我们的企业取得良好的效益。所以,安全对我们来说至关重要,我们就要事事讲安全,处处讲安全。

作为一种态度,我们要以“安全第一,预防为主”为指导原则,积极推动安全文化建设,普及安全法律法规和相关安全知识,提高安全文化素质,为创造安全、健康、稳定、和谐的生产和生活环境而努力。作为一种态度,我们还要认真学习各项安全规章制度,将制度切切实实落实到实际工作过程中,确保工作安全顺利完成。作为一种态度,请珍爱生命,重视安全,牢固树立“以人为本、安全第一”的思想。清醒地认识到一个小小的隐患或一时的疏忽,有可能带来巨大的灾难,时刻保持着“安全生产,警钟长鸣”。为了自己和家人的幸福安康,让我们始终坚持,我要安全。

## 张喜万的警觉

■通讯员 牛晓阳

一天,热连轧厂天车作业区职工张喜万上中班,他在对炉区天车进行详细检查时,当走到30号车上时,隐隐闻到一股淡淡的煤气体味,张喜万立刻警觉起来。

他镇定地看了看随身的煤气报警器,马上判断出是加热炉上方管道有煤气泄漏的情况。他迅速下了天车,带着煤气报警器,从南往北进入炉区天车跑道。为了做好进一步确认,他继续往北依次经过3号炉、2号炉,还未到达1号炉时,煤气报警器开始报警,数值不断升高。他不敢继续往前,急速退回到南通道口。高度的责任心驱使他一定要在第一时间把详细情况查找清楚。他又走到上料跨,从南至北煤气报警器数值一路升高。通过报警值和位置,他断定煤气泄漏点一定在1号与2号加热炉之间的管道。他知道这一情况的危险性,立即将详细情况报告给厂安消科和相关维护部门。经过紧急抢修,煤气泄漏点得到彻底处理。煤气泄漏如不及时发现,造成的后果将不堪设想。张喜万高度的责任意识得到了厂有关部门的认可和赞扬。



钢科公司碳化作业区根据安全重点工作安排,组织职工进行安全文化理念的宣传和教育培训。图为安全管理人员正在进行岗前教育。

张立刚 摄 沙洪波 文

## 加工厂碳素钢渣作业区

# 强化全员责任落实

■通讯员 杜占权 报道

本报讯 按照厂2015年工作思路和部署,加工厂碳素钢渣作业区结合实际,明确作业区安全工作目标和实施计划,并加强安全教育和过程控制,强化职工安全意识和责任落实,确保安全工作有效管控。

一是组织各级管理人员、职工和外协人员认真学习贯彻新《安全生产法》,以强化全员“红线”意识、法治意识,严格落实“一高两严”要求,加强过程监督控制,持续提升现场安全控制水平。

■通讯员 刘丽丽 报道

本报讯 钢企公司认真落实主体责任,不断细化安全管理,努力提升职工的安全意识,促进安全管理各项工作扎实开展、有序推进,营造安全稳定的生产环境,安全工作实现了“六个提升、四个强化”的目标。

六个提升,一是整章建制基础建设提升。补充完善基础制度,做到有章可循,有法可依。二是各级领导安全重视程度提升。基层单位主要负责人谈安全、讲安全的多了,用在安全上的时间和精力多了,特别是“一岗双责”得到落实。三是安全员履职能力和水平提升。在安全员互检工作中,大多数安全员能够提出实质性、专业

二是按照“知责、履责”要求,组织全体人员认真学习各岗位《安全生产责任制》、《岗位应知应会》,并进行抽背,使全员有效掌握本岗位安全职责。

三是按照“一岗双责”要求,强化作业区各专业管理人员的安全责任落实,实行作业区领导和生产、安全、设备等专业人员包片管理,进一步夯实安全基础管理。

四是加强班前和周安全活动,坚持每班班前开展安全宣誓,利用周安全活动学习各类安全规章制度、安全知识、事故案例等,开展危险预知训

练、应急演练、岗位练兵等活动,有效促进职工安全意识和能力的提升。

五是重点推进安全生产标准化建设工作,严格按照公司、厂要求,对照各级“安全生产标准化达标考评标准”,全面推进安全生产标准化作业区、安全生产标准化班组建设和岗位安全达标工作,加强过程监督检查、评价、奖惩,强化安全绩效改进,推动整体基础安全管理提升。

该作业区通过加强过程培训指导和监督奖惩,保障各项重点安全工作有效推进,促进全员“知责、履责”,推动现场安全控制水平提升。

## 钢企公司

# 安全工作实现“六个提升四个强化”

性、建设性的意见和建议,督促整改,效果明显。四是职工安全意识提升。“要我安全、我要安全、我能安全、我会安全”已经在职工中达成共识。五是现场管理和5S管理效果提升。通过全覆盖的检查,生产车间、工作现场、办公区域等有了明显改善,真正做到标识化、标准化管理。六是设备设施管理水平提升。在全面完善各类特种设备台账的基础上,实行点检痕迹管

理,确保了设备设施的安全运行、器具的安全使用。四个强化,一是强化安全培训;二是强化应急预案管理;三是强化交通安全管理;四是强化消防管理。

同时,钢企公司还开展高频次、多方式的安全检查。开展领导“一岗双责”督导检查、厂长(经理)安全互检、安全员互检、节假日安全检查、安全环保综合大检查。



东山矿气力输送作业区结合环保要求,将环保设备设施纳入主体设备进行日常管理,不断提高环保设施运行效率。图为点检员对过滤器进行隐患排查。

刘婷婷 摄